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ХІ
-ТО РЕГИОНАЛНО СЪСТЕЗАНИЕ „ЗНАМ И МОГА”„ЗНАМ И МОГА”„ЗНАМ И МОГА”„ЗНАМ И МОГА”    

19 май 2007 год. 
Указания: 
1. Време за работа: 120 минути 
2. Към всяка задача от теста са посочени пет отговора. „Друг отговор” се приема за решение само 
при отбелязан верен резултат. 
3. При посочване на повече от един отговор на задача от теста, тя се приема за грешно решена. 
Нечетлив отговор ще се приема за грешен! 
4. Задачите от 1 до 3 се оценяват с по 3 точки, от 4 до 7 – с по 5 точки, а от 8 до 10 – с по 7 точки. 
Решението на задачата след теста се записва подробно и се оценява  с 15 точки. 
 

ЖЕЛАЕМ ВИ УСПЕХ! 
 

ТЕМА ЗА ТРЕТИ  КЛАС 
 

1. Сборът на четните числата от 2 до 20 включително е: 
А) 100  Б) 110  В) 22  Г) 90  Д) Друг отговор 
 
2. В кашон има едноцветни флагчета от 4 цвята: червени, зелени, жълти и сини. 
Колко най-малко флагчета трябва да извадим със затворени очи, за да сме 
сигурни, че измежду тях има не по- малко от 10 едноцветни? 
А) 37   Б) 36   В) 16  Г) 40  Д) Друг отговор 
 
 
3. Разликата между  броя на правоъгълниците и броя  
на триъгълниците  от чертежа е:  
А) 18  Б) 8  В) 3  Г) 0  Д) Друг отговор 
 
 
 
4. За градско футболно първенство били свободни съдиите: Иванов, Петров, 
Стоянов, Василев, Тодоров и Асенов. Като знаете, че за всеки мач са необходими 
по трима съдии, колко различни съдийски тройки могат да се сформират? 
А) 10   Б) 120  В) 40  Г) 20  Д) Друг отговор 
 
5. Антон, Борис и Владо колекционират пощенски марки. Борис има с 5 повече от 
Антон, и 2 пъти по-малко от Владо. Тримата общо имат 55 марки. Колко са 
марките на този от тях, който е с най-голяма колекция? 
А) 15   Б) 10   В) 30  Г) 25  Д) Друг отговор 
 
 
 



 

 

 
6 . За детско парти се събрали момчета и момичета – общо 45. По време на 
празненството дошли още 10 момичета и 13 момчета, при което броят на 
момчетата и момичетата се изравнил.Колко са били момчетата първоначално? 
А)  24  Б) 23   В) 22  Г) 21  Д) Друг отговор 
 
7. Квадрат има  обиколката 20 см и страна, която е с 3 см по–малка от ширината  
на правоъгълник, който има обиколка 36 см. На колко сантиметра е равна 
дължината на правоъгълника? 
А) 12 см    Б) 16 см  В) 20 см Г) 18 см Д) Друг отговор 
 
8. Дадено е двуцифрено число. Ако отляво на него се запише цифрата 2 ще се 
получи трицифрено число, което е 9 пъти по – голямо от първоначално даденото 
число. Кое е това двуцифрено число? 
А)  15  Б) 25   В) 22  Г) 30  Д) Друг отговор 
 
9. На две етажерки били поставени общо 40 книги. За да ги подреди по  добре, 
Ани преместила 7 книги от първата етажерка на втората. После взела половината 
от книгите на втората етажерка и ги преместила на първата. Накрая поставила 10 
нови книги на втората етажерка. Така книгите на двете етажерки станали по равен 
брой. Колко книги е имало първоначално на първата етажерка? 
А)  23  Б) 20   В) 25  Г) 17  Д) Друг отговор 
  
 
10. В едно приказно село живеят най-малките великани и най-големите джуджета. 
Всеки великан тежи по 87 кг, а всяко джудже – по 78 кг. Всички заедно тежат 573 
кг и имат общо 14 крака. Колко са джуджетата в приказното село? 
А) 3     Б) 4   В) 6  Г) 7  Д) Друг отговор 
 

 
ЗАДАЧА: 

Решението на задачата запишете подробно! 
 

За спортен празник са осигурени 17 въженца и 31 топки. Седем от децата 
взели по едно въженце и по една топка, пет деца взели по две топки, а четири деца 
били водещи и не получили спортни уреди. Всяко от останалите деца взело по 
един уред.  

Колко деца са се включили в спортния празник, ако е известно, че всички 
въженца и топки са използвани? 
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 ХІ-ТО РЕГИОНАЛНО СЪСТЕЗАНИЕ „ЗНАМ И МОГА” 

19. 05. 2007 г. 
 
 

Клас: ІІІ 
 

ТЕСТ: 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
ЗАДАЧА 

РЕШЕНИЕ: 

7 деца с въженца и топка 
5 деца с по 2 топки 
4 водещи 
17 – 7 .1 = 10 въженца ост. следователно още 10 деца  
31 – ( 7 .1 + 5 . 2) = 31 – 17 = 14 топки ост.  следователно още 14 деца 
7 + 5 + 4 + 10 + 14 =  40 деца всичко 
 
 
 

 
 
 

 

1 А Б В Г     Д 

2 А Б В Г     Д 

3 А Б В Г     Д    10 

4 А Б В Г     Д 

5 А Б В Г     Д 

6 А Б В Г     Д 

7 А Б В Г     Д   10 

8 А Б В Г     Д 

9 А Б В Г     Д 

10 А Б В Г     Д 


